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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального открытого конкурса
«Спасская барышня 2017»,
в рамках X Всероссийской Спасской ярмарки

1. Общее положение
Учредителем      конкурса      является:      Исполнительный      комитет Елабужского    муниципального    района,    МКУ    «Управление    культуры Исполнительного комитета Елабужского муниципального района».

2. Цели и задачи
Сохранение и развитие преемственности народных традиций; пропаганда роли женщины как активной участницы общественной жизни, символа красоты и добра; Выявление творческих способностей;
Эстетическое и нравственное воспитание молодежи.

3. Условия и сроки проведения
В   конкурсе   принимают участие девушки   и   женщины      в возрасте от 15 до 30 лет. Отборочный тур конкурса пройдет 27 июля 2017 г в Городском Дворце культуры. Исполнение программы на русском языке. Финал конкурса состоится на главной сцене Всероссийской Спасской ярмарки на стадионе «Молодежный». Сроки проведения отборочного тура и финала конкурса могут измениться по решению учредителей конкурса.
  Заявки на участие в конкурсе принимаются до 26 июля 2017 года по прилагаемой форме заявки на электронную почту: kultura.elabuga@tatar.ru  или факсом 3-87-40, 
Справки по телефону: 8-905-371-61-47

4. Программа конкурса
1 конкурс – «Дефиле» (костюм обязательно должен быть русским    национальным  (народный, стилизованный 19 века);
2 конкурс – «Творческий номер» (участница должна представить творческий номер хореографического, вокального или поэтического направления. Возможно привлечение группы поддержки.  Допустимое время не более 3 минут);
3 конкурс – «Русское национальное блюдо» (участницам необходимо приготовить национальное блюдо и красивое его преподнести).
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5. Критерии оценки
Каждое задание оценивается по 5-ти бальной системе;
Оценивается артистичность, сценическая культура, сценический костюм участницы; художественно-образное решение номера, оригинальность.

6. Порядок награждения
	По итогам  проведения открытого муниципального конкурса победительнице присуждается звание «Спасская барышня - 2017» с вручением Диплома Лауреата, памятной ленты и ценного подарка. Так же присуждается 2 и  3 место с вручением Дипломов и ценных подарков. Остальные участницы награждаются Дипломами участника.	

