Основные направления налоговой политики

муниципального образования город Елабуга 
Елабужского муниципального района Республики Татарстан

на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
Основные направления налоговой политики бюджета города Елабуги на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов сформированы в рамках подготовки проекта бюджета Елабужского муниципального района на очередной финансовый год и двухлетний плановый период на основании налоговой политики Российской Федерации, Республики Татарстан. В соответствии с требованиями бюджетного законодательства основные направления налоговой политики являются одним из документов, положения которого необходимо учитывать в процессе бюджетного проектирования бюджета города Елабуги. 

Одной из основополагающих задач налогообложения является обеспечение доходов бюджетной системы. При этом необходимым условием развития экономики продолжает оставаться повышение ее конкурентоспособности, технологического обновления, модернизации производства. Задачами налоговой политики являются поддержка инвестиций в экономику, стимулирование инновационной деятельности. Кроме того,  реализация социальной политики остается важным аспектом в области налогообложения.
Статьей 10 Федерального закона №11078-7 «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации и отдельные акты Российской Федерации», принятого 18.11.2016 года государственной Думой, внесено изменение в статью 19 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 03.07.2016 №360-ФЗ. Указанное изменение предусматривает применение с 1 января 2017 года по 1 января 2020 года в целях налогообложения по земельным платежам кадастровой стоимости, действующей на 1 января 2014 года, только по решению субъекта РФ. 

Принятие такого решения в Республике Татарстан не планируется, в связи с чем, изменений кадастровой стоимости земельных участков с 2017 года не произойдет.
Также, на формирование доходной части бюджета могут оказать влияние возможные изменения на федеральном уровне налогового законодательства.

