Отчет о проделанной работе по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за 1 полугодие 2015 года.
            Согласно Решения Совета Елабужского муниципального района от 13.03.2014 № 399, глава 9  «Об утверждении Положения о порядке взаимодействия муниципальных заказчиков, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд с муниципальным органом, уполномоченным на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей)» органом местного самоуправления, уполномоченным на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок  для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Закона № 44–ФЗ, является   Исполнительный комитет.

       Согласно постановлению Исполнительного комитета Елабужского муниципального района от 23.03.2015 № 229 « Об определении структурного подразделения Исполнительного комитета Елабужского муниципального района по осуществлению полномочий внутреннего муниципального финансового контроля в Елабужском муниципальном районе » - полномочия по осуществлению полномочий внутреннего муниципального финансового контроля  возложены  на  отдел муниципального контроля  Исполнительного комитета Елабужского муниципального района.
       В соответствии с возложенными функциями Исполнительным комитетом Елабужского муниципального района был утвержден план работы по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 1 полугодие 2015 года. Согласно утвержденного плана были своевременно проведены плановые проверки  муниципальных бюджетных учреждений Елабужского муниципального района.
        Согласно распоряжения от 14.04.2015 № 96 Исполнительного комитета Елабужского муниципального района проведена совместная проверка с межрайонным контрольно-ревизионным отделом Департамента Казначейства Министерства финансов РТ по соблюдению   требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 17 «Ромашка» Елабужского муниципального района. По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 17.04.2015, нарушений в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 17 «Ромашка» не обнаружено. 

        Согласно распоряжения № 493 от 07.05.2015 Исполнительного комитета Елабужского муниципального района проведена совместная проверка с Территориальным отделением Департамента казначейства Министерства финансов РТ Елабужского района и г. Елабуга  автономного муниципального учреждения  Елабужского муниципального района «Елабужская служба новостей», по соблюдению требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  и контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных и внебюджетных средств.

       По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 15.05.2015, нарушений в автономном муниципальном  учреждении  «Елабужская служба новостей» не обнаружено.

        Согласно распоряжения от 07.05.2015 №  494 Исполнительного комитета Елабужского муниципального района проведена совместная проверка с межрайонным контрольно-ревизионным отделом Департамента Казначейства Министерства финансов РТ по соблюдению   требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида № 30 «Улыбка» Елабужского муниципального района. По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 15.05.2015. 

       В ходе проверки были  установлено следующее: нарушение  статьи 34 Бюджетного кодекса РФ - принципа эффективности использования бюджетных средств, т.к. было выявлено использование 2 шкафов для переодевания детей не по назначению, данная мебель  находилась в кабинете татарского языка в перевернутом виде, заполненная различным мелким инвентарем, деталями от игрушек, бумагами и т.д. Стоимость шкафов для переодевания, использованных не по назначению составляет 15,6 тыс. руб.,  Также  не была подключена к работе точка беспроводного доступа маршрутизатора  Wi-Fi с октября 2014 года (контракт  № П 1600057 от 08.10.2014),что является нарушением 34 статьи Бюджетного кодекса РФ, стоимость маршрутизатора составляет 2,8 тыс. руб.
       Общая сумма неэффективно использованных бюджетных средств в детском саду комбинированного вида № 30 «Улыбка» составила 18,4 тыс. руб. В ходе проверки данные нарушения были устранены, мебель установили по назначению, маршрутизатор подключили к работе.

       Установлено также несоответствие спецификации  фактическому наличию товара. Выявлена недостача манипулятора-мыши проводной в количестве 1 шт. на общую сумму 100 рублей. Указанная  в спецификации к договору поставки  марка манипуляторов-мышей проводных Exegat не соответствует фактически полученной марке Oxion.  В ходе проверки недостача была устранена, манипуляторы – мыши замены на модель Exegat, в соответствии со спецификацией.

        Согласно распоряжения от 27.05.2015 № 154 Исполнительного комитета Елабужского муниципального района проведена  проверка по соблюдению   требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном казенном  учреждении «Управление по делам молодежи, спорту и туризму Исполнительного комитета Елабужского муниципального района. По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 05.06.2015. 

       В ходе проверки были выявлены нарушения пунктов 3.,7. Статьи 9 Федерального закона  от 06.12.2011 № 402  « О бухгалтерском учете» по ведению первичных учетных документов бухгалтерского учета (товарные накладные, акты на списание, путевые листы.  По результатам проверки замечания по заполнению первичных учетных документов  учреждения были устранены.

        Согласно распоряжения от 27.05.2015 № 152 Исполнительного комитета Елабужского муниципального района проведена проверка по соблюдению   требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида № 26 «Семицветик» Елабужского муниципального района. По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 10.06.2015. 

        В ходе проверки были  установлено, что часть игрушек закупленных по договору от 24.09.2014 № 26 с ИП Рахматуллиной Н.В., с сентября 2014 года находятся в упаковках, что является  нарушением 34 статьи Бюджетного кодекса РФ, принципа эффективности  использования бюджетных средств. Общая сумма неэффективно использованных бюджетных средств составила 20,1 тыс. руб.(20167 рублей).

        Согласно распоряжения от 27.05.2015 № 153 Исполнительного комитета Елабужского муниципального района проведена проверка по соблюдению   требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад  № 6 « Колосок» Елабужского муниципального района. По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 10.06.2015. 

        В ходе проверки были  установлено, что часть игрушек закупленных по договору от 18.11.2014 № 111814 с ИП Рахматуллиной Н.В., с ноября 2014 года находятся в упаковках, что является  нарушением 34 статьи Бюджетного кодекса РФ, принципа эффективности  использования бюджетных средств. Общая сумма неэффективно использованных бюджетных средств составила 20,84 тыс. руб.(20846 рублей).
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