П Р О Т О К О Л 

совместного заседания Антитеррористической комиссии 

и Оперативной группы Елабужского муниципального района

№ 2 от 27 апреля 2018 года

Председатель – 

	Глава Елабужского муниципального района,                                 председатель антитеррористической комиссии


	-
	Емельянов 

Геннадий Егорович


Присутствовали:
1. Члены антитеррористической комиссии – 23 человека из 27 согласно списку.
2. Приглашенные: Патяшина Марина Александровна - член Антитеррористической комиссии Республики Татарстан – руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан,  заместитель прокурора города, представители силовых структур, председатели территориальных и участковых избирательных комиссий, руководители исполнительных комитетов района и города Елабуги, председатели палат, главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций города,  представители средств массовой информации.
Заседание антитеррористической комиссии вел Глава Елабужского  муниципального района. 
На заседании Комиссии рассмотрены следующие вопросы:
Вопрос №1

«О дополнительных мерах по предупреждению террористических актов и усилению общественной безопасности в период подготовки и проведения мероприятий, посвященных Празднику Весны и Труда и 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне».


Докладчик: Мухаметзянов Айдар Раифович - заместитель начальника полиции МВД России по Елабужскому району по охране общественного порядка.

ВЫСТУПЛЕНИЯ:
1. «Об антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей в период подготовки и проведения праздничных мероприятий».

Выступающий: Хайруллин Ринат Самигуллович –  первый заместитель руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района.
2. «Анализ проверки объектов особой важности, жизнеобеспечения и повышенной опасности и их готовности в период проведения предпраздничных и праздничных дней в Елабужском муниципальном районе».
Выступающий: Тухватуллин Ильсур Махаматнурович -  начальник пункта централизованной охраны отдела вневедомственной охраны по Елабужскому району - филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Республике Татарстан».
3. «О мероприятиях антитеррористической направленности, проводимых в Старокуклюкском сельском поселении Елабужского муниципального района в период праздничных дней».
Выступающий: Бахметов Аркадий Борисович – Глава Старокуклюкского сельского поселения Елабужского муниципального района. 
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1.Исполнительному комитету Елабужского муниципального района:

- организовать прибытие (довести под роспись) 30 апреля 2018 г. к 9.00 ч. и 4 мая 2018 г. к 9.00 ч., на площадь Ленина, всех членов комиссии – это организаторов мероприятий, представителей Роспотребнадзора, МЧС, Росгвардии для оформления акта о готовности проведения праздничных мероприятий 1 мая и 9 мая.

Срок исполнения: 30 апреля 2018 года и 4 мая 2018 года.
- организовать профилактическую работу с руководителями объектов массового пребывания людей, а также мест, выделенных для проведения праздничных мероприятий по осуществлению комплекса мер по антитеррористической защищенности и пожарной безопасности;

- совместно с организаторами мероприятий предусмотреть ограждение основных мест их проведения металлическими барьерами, сигнальными ленточными ограждениями, в особенности при проведении легкоатлетических эстафет, демонстраций и шествий, обустройство и оснащение необходимыми техническими средствами безопасности контрольно-пропускных пунктов;

Срок исполнения: в период проведения праздничных мероприятий.

- обеспечить в период с 1 по 12 мая 2018 года круглосуточную охрану монументов воинской славы, памятников и мест захоронений воинов Великой Отечественной войны с максимальным привлечением представителей частных охранных организаций и общественных формирований правоохранительной направленности.

 Срок исполнения:  с 1 по 12 мая 2018 года.

2. Исполнительному комитету города Елабуга:

- провести среди сотрудников транспортных предприятий разъяснительную работу по противодействию терроризму, направленную на повышение их бдительности;

- взять на контроль реализацию дополнительных мер безопасности при организации транспортной перевозки граждан.

Срок исполнения:  до 9 мая 2018 года.

3. Отделу полиции МВД РФ по Елабужскому муниципальному району:

- провести обследования мест проведения мероприятий с применением технических средств;

- повысить плотность нарядов по охране общественного порядка с привлечением к патрулированию членов народных дружин, а также сотрудников частных охранных предприятий;

- предусмотреть работу усиленных следственно-оперативных групп и групп немедленного реагирования, создание необходимых резервов на случай осложнения оперативной обстановки;
- принять меры по организации стоянок автомашин вблизи мест массового пребывания людей, объектов и территорий проведения праздничных мероприятий, ужесточить мероприятия по досмотру транспортных средств, обеспечить безопасность дорожного движения.
Срок исполнения: 9 мая  2018 года.

4. Отделу надзорной деятельности по Елабужскому муниципальному району:

- организовать обследование объектов и мест проведения массовых мероприятий на предмет соответствия требованиям пожарной безопасности и пригодности для проведения праздничных мероприятий; 

Срок исполнения: до 9 мая 2018 года.

- обеспечить контроль за обеспечением безопасности при проведении праздничных салютов. 

Срок исполнения: 9 мая 2018 года.

5. Управлению по делам молодежи, спорту и туризму Исполнительного комитета Елабужского муниципального района:
- организовать профилактическую работу в студенческой и молодежной среде по недопущению участия в несогласованных публичных акциях и иных нарушениях общественного порядка. 

Срок исполнения: до 9 мая 2018 года.
6. Главному врачу ГАУЗ «Елабужская центральная районная больница»:
- в период проведения праздничных мероприятий обеспечить готовность медицинского персонала к оказанию неотложной специализированной помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, другим участникам торжеств.

Срок исполнения:  9 мая 2018 года.

7. Отделу СМИ Совета Елабужского муниципального района:

- в преддверии Праздника Весны и Труда и Дня Победы дополнительно провести целевые информационные мероприятия, активизировать работу по разъяснению терроризма обществу, довести до сведения населения контактные телефоны доверия правоохранительных органов и спасательных служб.

Срок исполнения:  до 9 мая 2018 года.

- приобрести квадрокоптер для использования в мероприятиях в местах массового пребывания людей, в целях обеспечения антитеррористической безопасности на территории города и района.

Срок исполнения:  до 31 мая 2018 года.

Вопрос №2

«О состоянии антитеррористической защищенности оздоровительных детских и пришкольных лагерей Елабужского муниципального района при подготовке к летнему отдыху».
     
Докладчик: Мухаметзянов Айдар Раифович - заместитель начальника полиции МВД России по Елабужскому району по охране общественного порядка.

ВЫСТУПЛЕНИЯ:

1.  «О мероприятиях по обеспечению безопасности в местах массового отдыха детей в Елабужском муниципальном районе».

Выступающий: Рыбакова Людмила Николаевна – заместитель руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района по социальным вопросам.
2. «О противопожарном состоянии детских оздоровительных лагерей Елабужского муниципального района».

Выступающий: Ябуров Александр Сергеевич – главный государственный инспектор по Елабужскому муниципальному району по пожарному надзору.
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1.Исполнительному комитету Елабужского муниципального района:

-провести дополнительные инструктажи с руководством и персоналом детских оздоровительных учреждений и иных объектов санаторно-курортного комплекса по вопросам организации защищенности зданий, сооружений и прилегающей территории от угроз террористического характера и иных чрезвычайных ситуаций, особое внимание обратить на порядок вызова пожарной охраны, полиции, спасателей и аварийных служб;

- обеспечить охрану детских оздоровительных учреждений и иных объектов санаторно-курортного комплекса, в том числе в ночное время силами частных охранных организаций;

Срок исполнения:  до 01 июня 2018 года.

2. Руководителям объектов отдыха и оздоровления детей, независимо от форм собственности, находящихся на территории Елабужского муниципального района, при подготовке объектов к летней оздоровительной компании: 

- уточнить документацию, касающуюся организации и проведения мероприятий по обеспечению безопасности детей и антитеррористической защищенности объектов детского отдыха;

- отремонтировать периметральное ограждение, подъездные пути, въезды на территорию, а также проверить техническую исправность средств охранно-пожарной и тревожной сигнализации, оповещения, кнопок тревожной сигнализации, их работоспособность;

-обеспечить выполнение обязательных требований действующего законодательства в части санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей в детских лагерях с дневным пребыванием детей в период каникул на базе общеобразовательных организаций, детских загородных оздоровительных лагерях, в местах массового пребывания детей;

- предусмотреть плановые учебные тренировки по эвакуации пребывающих лиц, с обязательным участием имеющейся на объекте охраны. 

Срок исполнения:  с 01.06.2018 по 25.08.2018 г.

- представить в отдел МВД России по Елабужскому району: 

- список работников детских оздоровительных лагерей на летний период для осуществления проверки по оперативным учетам;

Срок исполнения:  до 15 мая 2018 года.

- сведения об устранении выявленных в ходе обследования нарушений.

Срок исполнения:  до 30 мая 2018 года.

3. Отделу полиции МВД РФ по Елабужскому муниципальному району:


 - организовать проведение инструктажей с персоналом детских оздоровительных лагерей по разъяснению тактики действий при получении информации о нарушениях общественного порядка, совершений преступлений, террористических актах, обнаружении взрывчатых устройств и других подозрительных предметов, появлении лиц, замышляющих противоправные действия преступлений, а также отработке способов экстренной связи с нарядами полиции.

Срок исполнения:  до 01 июня 2018 года.

4. Отделу надзорной деятельности по Елабужскому муниципальному району:

- провести инструктажи с руководителями детских оздоровительных лагерей по вопросам пожарной безопасности;
- организовать контроль за соблюдением требований пожарной безопасности на объектах отдыха и оздоровления детей;

- проверить обеспеченность детских оздоровительных лагерей необходимым количеством первичных средств пожаротушения, работоспособность аварийных выходов, а также указателей направления движения.

Срок исполнения:  до 01 июня 2018 года.

Вопрос №3

«О результатах работы АТК в Елабужском муниципальном районе за 2017 год и задачах на 2018 год».

Докладчик: Гумерова Светлана Михайловна – секретарь антитеррористической комиссии Елабужского муниципального района.

РЕШИЛИ:  Информацию принять к сведению.

Председатель антитеррористической 

комиссии Елабужского муниципального района, 

Глава Елабужского муниципального района                               Г.Е. Емельянов
Секретарь Комиссии                                                                       С.М. Гумерова
