Информация №2
о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Елабужского муниципального района.

6 июля 2015 года состоялось очередное заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Елабужского муниципального района. 
На повестке дня рассматривалось заявление муниципального служащего, работавшего в Земельно-имущественной палате главным специалистом земельного отдела, о просьбе согласовать заключение трудового договора с ООО «Геокорп» на должности инженера. 

Рассмотрев заявление бывшего муниципального служащего, комиссия решила, что конфликт интересов по вопросу соблюдения обязанностей ограничений по трудоустройству после увольнения с муниципальной службы отсутствует и дать согласие на замещение должности инженера в ООО «Геокорп».       
