Информация №3
о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Елабужского муниципального района и урегулированию конфликта интересов

13 июля 2015 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Елабужского муниципального района и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления. 
На повестке дня рассматривалась информация, поступившая от Елабужского городского прокурора, о нарушении муниципальными служащими Исполкома города, Палаты перспективного социально-экономического развития и Земельно-имущественной палаты законодательства о муниципальной службе, противодействии коррупции в части представления недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
По результатам проведенных служебных проверок, комиссия решила рекомендовать руководителям органов местного самоуправления привлечь восемь муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности – вынести дисциплинарное взыскание в виде замечания. 
