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[bookmark: _GoBack]УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении публичных консультаций 

Настоящим МКУ Земельно-имущественная палата Елабужского муниципального района Республики Татарстан уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия муниципального нормативного правового акта:
«Положение о порядке предоставления в аренду имущества Елабужского муниципального района, включенного в Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), и предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Сроки проведения публичных консультаций:
дата начала – 16.09.2019;
дата окончания – 16.10.2019.
Форма публичных консультаций: сбор предложений и замечаний участников публичных консультаций посредством электронной почты и на бумажном носителе по форме согласно приложения № 1 к уведомлению:
- предложения и замечания направляются в электронном виде на адрес: zip.emr@tatar.ru.
- или на бумажном носителе по адресу: 423600, Республика Татарстан, г.Елабуга, пр.Нефтяников, д.44.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций:
Гилазова Эльмира Николаевна – главный специалист отдела учета и управления имуществом МКУ Земельно-имущественная палата Елабужского муниципального района
Рабочий телефон: 8(85557)4-49-00
График работы: с 08.00час. до 17.00 час. понедельник – пятница. 
Прилагаемые к уведомлению материалы:
1. «Положение о порядке предоставления в аренду имущества Елабужского муниципального района, включенного в Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), и предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»
2. опросный лист для проведения публичных консультаций (приложение № 1 к уведомлению).
